

誠心為民得人心 油尖旺灣仔皆出線

四立會議員 鷹雙料

民建聯服務市民獲肯定

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)作為「2011/12選舉年」的第一場龍爭虎鬥，區議會選舉戰果影響深遠，除奠定各黨派的地區勢力範圍，更被視為建制派及反對派陣營來年角逐的立法會「超級議席」的前哨戰，各黨派無論新手或老董，也強勢出擊，期望爭頭彩。黨員人數逾2萬的民建聯共派出182人上陣，其中114位現任區議員角逐連任，50人首次披掛上陣；4名寄予了民建聯厚望的立法會議員劉江華、黃容根、葉國謙、李慧琼預料都能勝出，為民建聯選情「打響頭炮」。據凌晨初步點票結果，油尖旺、灣仔全勝。



譚耀宗在民建聯總部的成績表前，面露滿意笑容。
香港文匯報記者曾慶威攝

被稱為「史上最激」的區議會選舉昨日塵埃落定，多個「政治明星」爭相落場競逐成為選舉焦點。以「實幹」為賣點的民建聯奉行不搞激政策，「全軍總動員」，在區選強勢列陣，爭取每一票的支持，以求在未來繼續為居民服務、為社區打拚、為美好明天努力。

劉江華獲壓倒性優勢

民建聯主席譚耀宗強調，民建聯派出的立法會議員全部都不是自動當選，足證「政治明星」亦要經歷選舉洗禮，不能單靠「明星效應」。而經過最後一天的衝刺，4名現任立法會議員劉江華、黃容根、葉國謙、李慧琼預計都會勝出，其中「重出江湖」的劉江華在沙田田心選區取得「壓倒性優勢」。

挫敗黃成智李永達

多名實幹型黨員亦成功擊敗「空降」的反對派大佬，包括在彩園耕耘多年的民建聯蘇西智，就力挫突然由石湖墟轉戰而來的民主黨立法會議員黃成智；民建聯朱麗玲亦在葵青荔華選區，擊敗民主黨前主席李永達及人民力量陳志全，顯示真心實意為選民服務的候選人，能夠突破投票率反對派較為有利的「政治宿命」，獲得選民認同及支持。

譚耀宗在選舉的最後階段，前往中西區觀龍選區，為迎戰社民連梁國雄(長毛)的葉國謙作最後拉票。譚耀宗表示，期望今次選舉，民建聯能保住上屆議席的數目；又指全日的選舉過程順利，但暫時很難評估今屆選舉的成績。

「告急」效應難評估

被問到投票率比上屆稍高會否對反對派有利時，他表示，投票率與上屆相若，很難說對哪一方有利，民建聯亦一直呼籲選民投票。他又表示，民主黨在這星期不斷表示「告急」，可能會令同情他們的選民前去投票，但不清楚有多大效果。

葉國謙深信往績獲信賴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中西區觀龍選區是典型「建制對撼反對派」的戰場，力爭連任的民建聯立法會黨團召集人葉國謙，被「議會三丑」之一的社民連立法會議員梁國雄(長毛)空降狙擊。葉國謙在投票日全力以赴，走訪酒樓及街坊拉票，深信扎實的地區服務能贏得選民繼續支持；但長毛為搶鏡頭實做「做騷」，關鍵時刻跑到山頂示威，又聲言宣傳品「遭人毀壞」而騷擾對手，完全無視觀龍街坊期望社區和諧的訴求。

服務觀龍區逾20年的葉國謙昨日未有輕敵，早上已到區內「洗酒樓」拉票，其後大部分時間轉戰街頭爭取街坊支持；晚上更跨區為黨內兄弟拉票，最後聯同民建聯主席譚耀宗在西環觀龍樓一帶等待結果。葉國謙坦言對選情有信心，相信憑過去在區內服務的經驗，認受性較大：「我自己很有信心，其實看到一個長期服務的結果，你說如果只有一兩星期或者一兩天，就能夠讓市民可以接受，我相信未必。」

遭沙射影 促長毛報警

反觀長毛在決戰時刻卻捨棄觀龍街坊，早上跑到山頂票站外向行政長官曾蔭權示威，聲言要落實雙普選及全民退休保障制度；其後重返選區時，為吸引記者鎂光燈，他揚言自己的選舉宣傳橫額近日「被人毀壞」，找對手葉國謙「理論」，又稱會向選管會投訴。葉國謙否認違規，奉勸對手不要含沙射影，應報警求助。

湯家驊悲情「告急」失效

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨黨中無大將，廖化作先鋒，為爭取來年競逐立法會「超級五席」的本錢，不惜派遺與黨已經貌合神離的湯家驊空降沙田第一城選區。但強扭的瓜不甜，湯家驊在第一城的選情未如理想，下午已開始打告急牌，在選區內所有的易拉架上貼上「告急」大字，又印製告急單張呼籲選民投票給他，前黨魁若若薇趕來「嗷咪」，企圖利用自己的知名度為湯家驊拉票。但結果顯示，湯家驊挑戰失敗。

質疑對手黃嘉榮非獨立

被問到根據什麼決定打告急牌時，湯家驊說：「根據街坊的評估，我也收到很多

電話。」他指出，建制派已經開動了選舉機器，工聯會也有替對手黃嘉榮站台。湯家驊的宣傳單張中提到，黃嘉榮過去兩屆用公民力量名義參選，今年忽然用獨立人士身份參選，但最近不時有工聯會成員幫他拉票，質疑黃嘉榮也算「獨立」？服務第一城多年，有「城主」之稱的黃嘉榮回應說，選舉機器並非他人獨享，湯家驊背後也有選舉機器。「我有個做老師的朋友，剛剛告訴我他收到教協的短訊，內文提到湯家驊告急，提醒會員投票給湯家驊。眾所周知，教協是民主黨的友好單位，我有沒有借這件事抹黑他是隱形民主黨？」他又表示，自己服務了第一城

業主11年，例如搞旅行團等，收集了一堆服務受眾的電話，是他個人付出的成果建立的人際網絡，絕非是湯家驊所說的選舉機器。他批評湯家驊的宣傳策略是靠攻擊，而非向選民推銷政績。

「公民禍港」服裝作抗議

記者現場所見，湯家驊的助選團人數幾乎兩倍於黃嘉榮的助選團，還有政治明星余若薇幫忙站台。黃嘉榮直言：「沒問題！未驚過！(對手)越多人來越好！」他解釋，如此豪言壯志，是因為公民黨近期涉嫌策動了港珠澳大橋環評案、外傭居港權案，過去還發起了五區補選：「公民黨有幾衰，大家這一段時間都睇到。」

另外，一班自發的市民就穿上印上「公民禍港」標誌的衣服，在湯家驊的街站附近派發單張，斥責公民黨派滅政治良心。

李慧琼懶理無端投訴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯立法會、區議會「雙料議員」、土瓜灣北候選人李慧琼的工作實績，獲得街坊的全力支持，她的挑戰者、民主黨的黃子希的義工隊為了阻撓李慧琼連任，就「有理有理都投訴」，不時投訴李慧琼的宣傳橫額「過界」，要求對手拆除，試圖擾亂對方的拉票工作；但李慧琼懶理抹黑，選擇站在街站與街坊打招呼。

由於反對派不希望見到李慧琼自動當選，令她可以騰出時間及人手援助黨友，遂在報名期最後一天，臨時調派民主黨新人黃子希報名參選土瓜灣北選區。不過，據街坊透露，黃子希在地區甚少露面，即使昨日是投票日，亦罕有露面，只着助選團打出政黨牌並派宣傳單，高呼「告急」；直至昨日中午，民主黨立法會議員涂謹申才到場幫手「嗷咪」助選。

同時，為了增加勝算，除了不斷投訴李慧琼外，黃子希的助選團更出「陰招」，各成員身穿印有宣傳黃子希字句的T恤，坐在被列為禁止拉票區的街市熟食檔內，聲稱「食嘢」，並由午餐時間坐到下午茶時段，部分人更開聲為黃子希拉票，被街坊質疑此舉已違反了選舉條例。

越區助好友拉票

儘管對手「陰招」盡出，李慧琼不理這些挑釁，整天都留在區內拉票。由於區內多舊式唐樓，人口十分分散，她就站在街站與路過的街坊打招呼。同時，由於九龍西部分民建聯黨友及友好人士的選區的選情十分激烈，她亦不時要越區協助拉票。



北區東彩園選區候選人蘇西智(左)拉票。
香港文匯報記者曾慶威攝



北區東彩園選區候選人黃成智(右)拉票。
香港文匯報記者曾慶威攝

蘇西智無懼挑戰 黃成智狙擊無功

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)北區東彩園選區上演「3男之戰」，人民力量區維綱雖打着狙擊民主黨立法會議員黃成智的旗幟，但同時劍指角逐連任的民建聯候選人蘇西智。蘇西智坦言，區維綱在狙擊民主黨之餘，不時亦叫「打倒保皇黨」之類的口號，但他並不介意：「沒有地區工作的候選人要靠『踩別人』上位，我很明白。」他又認為，狙擊不足以起到關鍵作用，又強調自己靠實績爭勝：「我一直有為居民、市民、香港做事。決定支持我的選民老早就作了決定，人民力量分薄不了多少。」初步結果，蘇西智成功連任。

嘲「飛行棋」以懶出名

老對手黃成智特地轉區來挑戰，蘇西智表示：「區議會選舉是比拚地區政績，知名度高不一定有利……黃成智是有知名度，但是不好的知名度，他是以懶出名的。」他提到，不時有居民向他反映，黃成智過去在石湖墟、彩園兩區甚少露面，他自己亦都感覺到今年區選黃比過去兩次交手少了宣傳，相信選民「心水清」，會選一個真正服務居民的候選人。

被區內居民嘲作「飛行棋」的黃成智則稱，建制派在北區動員了很多人力物力去拉票，故他決定到彩園選區與蘇西智再決高下，以起牽制作用；又強調轉區參選是因為自己多年來都在彩園設辦公室服務居民，有實績支持。他又直認今年確實較少落區拉票，原因是為了顧全大局，較多時候去了其他選區幫黨友宣傳，更似乎預先為落選找藉口地稱：「我個人的成敗並不重要，最重要是民主黨能在北區守住現有議席。如果我能夠保住民主黨兄弟，而我黃成智輸了，那又有甚麼所謂？」

區維綱否認追打民主黨

對於今屆投票率稍高於去屆一事，黃成智將投票率上升全歸功於反對派。他說：「相信是選民知道『泛民』選情嚴峻，今年較踴躍投票。」談到被人民力量狙擊時，黃成智相當氣憤，斥人民力量在之前一段時間「跟到實一實」。人民力量候選人區維綱則否認狙擊黃成智：「我是(9月)20號報名的，他26號才報名，如果他真有誠意服務居民，為甚麼不早點報名？」他又指責黃成智常常坐在車內嗷咪，甚少直接與居民接觸，揚聲器的聲音又傳進了禁止拉票區，據他所知，黃成智已兩度被選管會警告。



有市民穿上質疑公民黨的T恤，為湯家驊「助選」。
香港文匯報記者曾慶威攝